

Аннотация Общеуниверситетского факультатива

«Исследования мужчин и маскулинности»

Гендерные исследования – междисциплинарная область знания, в которую вносят вклад представители разных специальностей. В настоящее время курсы, посвященные отношениям между людьми разного пола, читаются во многих университетах мира. Однако, они во многом сфокусированы на исследованиях, посвященных женщинам. Мы предлагаем курс, в котором основное внимание уделено мужчинам.

Должны ли гендерные роли определять, как мы относимся друг к другу в мире? Кто такой «настоящий мужчина»? Как люди приобретают представление о том, что считать «мужским поведением»? Что скрывается за понятием «токсичная маскулинность» и почему реклама Gillette вызвала такую бурную реакцию? Обо всем этом (и не только) мы поговорим на наших занятиях.

В частности, в курсе рассматриваются теоретические подходы и направления исследования мужчин в психологии и социологии. Мы поговорим о том, что такое маскулинная идентичность. Рассмотрим роль стереотипов, предрассудков и социальных норм в жизни мужчин. Проанализируем, какие социальные факторы влияют на их физическое и психологическое благополучие. Обсудим условия, оказывающие влияние на межличностные отношения и насилие в гендерных отношениях. Поговорим о том, как проблема маскулинности обсуждается в общественном дискурсе. В ходе курса мы проанализируем реальные случаи формирования норм маскулинности и их последствий на примере кейсов из СМИ, интервью с мужчинами в России и жизни участников курса. Финальным проектом является эссе, где каждый участник описывает свой собственный путь развития гендерных ролей и их связь с маскулинностью. Курс позволит студентам использовать полученные знания для самостоятельного анализа реальных ситуаций гендерного взаимодействия.